
◆ 当日のスケジュール ◆ 

14:00 開会の挨拶、前回WSの振り返り 
14:05 国内外の公園管理棟の事例紹介
14:35 管理棟の空間体験ツアー
14:55 ワーク（空間体験） 
15:20 ワーク（意見抽出） 
15:40 意見のまとめ
16:00 終了

●西部総合公園管理棟 第２回 

ワークショップを開催しました。 

第１回ワークショップに引き続き、西部総合公園
管理棟第２回ワークショップを開催しました。 
 今回は、第１回でいただいた意見やアイデアを基に
作成された建築プランを現地で体感するワークショッ
プでした。各部屋の大きさや配置などを歩きながら見
て回り、感じたことや、アイデアを出し合いました。今
回初めて参加された方も、スムーズに作業に加わって
いただけました。 

●前回のワークショップの振り返り 

前回のワークショップでは、公園管理棟の機能別に６チームに分かれて
意見を出し合いました。
参加者の皆様には、各チームから出された意見を基に作成した建築プ
ランを配布し、前回の意見の確認を行っていただきました。
今回のワークショップの主旨は、前回の意見に加えて、現地を見て感じた
ことを抽出していただき、より具体的な計画を練ることです。 
よって、参加者の皆様には、前回のワークショップで自分の出した意見に
ついては、なるべく何かしら意見やアイデアを出していただくよう、進行役から
留意点の説明を受けた上で、ワークショップに臨んでいただきました。

日時  ：平成２７年２月２１日（土） 

１４:００～１６:００ 

場所  ：建設中 市民病院工事現場事務所 

参加人数：１９人 

ワークに先立ち、管理棟の建築設計担当者より、横浜市の「象の鼻パ
ーク」内に建つ、アートスペースやカフェなどを併設した休憩施設「象の鼻
テラス」や、屋内空間で子どもが自由に遊べるスペースがあり、様々な子
育てプログラムが行われている長岡市の「てくてく」などの国内外の公園管
理棟の事例の紹介がありました。
また、前回いただいた意見をいくつか紹介し、写真やスケッチなどを用い
たわかりやすい説明がありましたので、建物の空間をより具体的にイメージ
することができました。 

●国内外の公園管理棟の事例紹介 
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●管理棟の空間体験ツアー 

 建築設計担当者の先導により、まずは、１階のエントランス部から建物内に入り、建物内をぐるっと一周まわって
いただきました。参加者の皆様は、手持ちの平面図と現地の配置を照らし合わせながら、各室の機能などについて
説明を受けました。 

～想定外？！～ 

 当初のスケジュールでは、空間を体感するための準備とし
て、工事用バリケードなどの組立てを参加者の方々にお手
伝いしていただく予定でした。 
 しかし、現場の手違いがあり、皆様が現場に移動した時に
は、既にバリケードが全て出来上がってしまっていました。。。
なので、急遽空間を体験していただくための「空間体験ツア
ー」に変更し、一部屋ずつ解説を加えながら広さや配置を
体感していただきました。 
結果的には、当初予定では説明しきれなかったところを説
明することができ、現場の臨場感が感じられる内容となり、
組み立てを楽しみにされていた方は残念に思われたかもしれ
ませんが、充実したワークになったと感じております。

●ワーク（空間体験） 

ツアー終了後、参加者の皆様には、自由に建物内を
回っていただきました。前回自分が出した意見に対して、
空間の広さや位置について感じたことなどのメモをとってい
ただきました。 
部屋の角に立って空間をイメージする姿や、建物内から
見える景色を見渡している姿など、参加者の皆様が思い
思いに空間を体感している姿が印象的でした。 

西部総合公園管理棟ワークショップ Vol.02 西部総合公園整備事業ニュースレター 
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●ワーク（意見抽出） 

前回の意見が書かれた平面図上に、現地で体験して感
じたことなどを付箋に書いて貼っていただきました。 
図面が見えなくなるほどの多くの意見が集まり、意見をまと
める作業が難航しましたが、実際の空間を体験したからこそ
感じることができた意見やアイデアなどが満載でした。



●市民意見のまとめ 

Vol.02 西部総合公園整備事業ニュースレター 

西部総合公園管理棟ワークショップ 

3西部総合公園整備事業 

 今回のワークショップで出されたご意見を紹介します。配置や空間、使い方のイメージなどについて、多くの意見をいただきました。

１階 



●市民意見のまとめ 

Vol.02 西部総合公園整備事業ニュースレター 
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今回のワークショップで出されたご意見を紹介します。配置や空間、使い方のイメージなどについて、多くの意見をいただきました。

２階 



 今回も多くの方々にご参加いただきありがとうございました。 
自分の家を建てるような感覚で、使い方などをイメージしながら、管理棟の設計に関わっていただければと思ってお
ります。残すところあと１回となりましたが、多くの方々にご参加いただけますようお願いいたします。 

事業に関するお問い合わせやご意見がある場合は、下記問い合せ先までご連絡ください。 

都市整備局 庭園都市推進課（担当：織田） 
TEL：086-803-1395 FAX：086-803-1740  
〒700-8544 岡山市北区大供一丁目 1 番 1 号

●次回ワークショップのご案内 

Vol.02 西部総合公園整備事業ニュースレター 

西部総合公園管理棟ワークショップ 
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第３回 西部総合公園管理棟ワークショップ 

テーマ『みんなでかたちをつくろう！』 

●日時： 平成２７年３月１４日（土）１４:００～１６：００

●場所： クラブン㈱岡山支店４F カンファレンスルーム 

これまでのワークショップをうけて、模型や図面を見ながらより具体的に意見を出し合います。

●おわりに 

みなさんのご意見（1階） みなさんのご意見（２階）


